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   LZ 2/26 (březen/duben)                                                                                

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

 
 

První letošní zprávičky z leštinské školičky        

Po čase zase za Vámi přicházím s informacemi o tom, co se událo „v naší 
organizaci“. Ráda bych Vám také sdělila, co pro místní „drobotinu“ 
připravujeme. Není toho úplně málo, tak pojďme na to. 
 

1. Akce, které proběhly od posledního příspěvku do LZ 
Ve čtvrtek 30. října vypukl Dýňový den, den plný kreativity a tvoření. Děti si 
mohly vyrobit ducha i netopýra, vydlabat dýni či ochutnat některý z kouzelných lektvarů, 
které připravili jako každý rok nejstarší školáci.  
V pátek 31. října se páťáci vypravili do kina Oko v Šumperku na film „Nebezpečné hry: 
Roblox a metaverzum“, po jehož projekci následovala beseda s Pavlem Schweinerem, 
metodikem pro kybernetickou bezpečnost. Akce všechny, kteří se jí účastnili, velmi zaujala.  
Ve čtvrtek 20. listopadu se konaly třídní schůzky.  
V pondělí 24. listopadu se žáci 1. až 3. ročníku vypravili do Mladoňova, kde absolvovali 
program „Podzim volá“. 
Ve čtvrtek 27. listopadu proběhlo školní kolo pěvecké soutěže „Moravský zvoneček“. 
Vše dopadlo následovně:  

 
V 1. kategorii (1. až 3. ročník):  1. místo: Kristýnka Berková 
          2. místo: Theuška Titzlová 

3. místo: Lilinka Dronská a Julinka Švubová 
 

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník):  1. místo: Adámek Nimrichtr 
2. místo: Emička Burianová 
3. místo: Daneček Horký a Johanka Švubová 

Všem šikovným zpěvákům a zpěvačkám i touto cestou srdečně gratulujeme! 
Vítěze z obou kategorií vyšleme do kola okrskového.  
 
V pondělí 1. prosince se v naší škole již tradičně prodávaly vánoční hvězdy. Díky ochotě 
rodičů (i dalších příznivců této akce) jsme mohli na konto Sdružení Šance zaslat částku 
16.800 Kč. Děkujeme všem, kteří jste tuto akci podpořili!   
V úterý 2. prosince se žáci 3. až 5. ročníku vypravili do Olomouce, kde v Arcibiskupském 
paláci absolvovali program Advent a Vánoce. Třeťáci a čtvrťáci si pak v chrámu svatého 
Václava prohlédli a poslechli jedny z největších varhan u nás. Páťáci před nedávnem na 
této „exkurzi“ byli, proto se vydali na průzkum vánočně vyzdobeného centra města.  
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V pátek 5. prosince zavítali do naší školy Mikuláš s čerty a anděly, proběhla tradiční 
mikulášská nadílka.  Všechny děti si výše uvedení návštěvníci předem prověřili, hodné pak 
pochválili, zlobivé pokárali, ale pokud slíbili, že se polepší, nadílku dostali úplně všichni.  
V pondělí 8. prosince navštívili žáci 1. až 3. ročníku KD Zábřeh, kde zhlédli divadelní 
představení „Pohádky na Vánoce“.   
V pátek 12. prosince do Zábřeha vyrazili páťáci, aby si prohlédli dvě ze tří zábřežských 
základních škol a vánoční výstavu na „zahradnické škole“. 
Ve středu 17. prosince se v Olomouci konalo slavnostní vyhlášení soutěže „Odlož mobil 
ve škole“, do které jsme se na podzim loňského roku přihlásili. Díky aktivnímu zapojení 
většiny žáků a jejich příbuzných se nám podařilo ve škole nashromáždit 325 vyřazených 
mobilních přístrojů (303 kusů nám započítali), čímž se nám podařilo získat v soutěži škol 
olomouckého kraje 2. místo a finanční odměnu 10.000 Kč, kterou musíme využít na 
vzdělávací a osvětové činnosti v oblasti ochrany životního prostředí. Děkujeme všem, kteří 
jste nám vysloužilý přístroj věnovali.  
Ve čtvrtek 18. prosince proběhlo první společné vánoční tvoření rodičů s dětmi. Všichni 
přítomní se mohli nejen vánočně naladit a odnést si výrobky ze čtyřech různých dílniček, 
ale také se občerstvit. Kromě vánočního punče, kávy a čaje, byly připraveny k zakousnutí 
vanilkové rohlíčky a vánoční štola. Po skončení dílniček jsme se pak odebrali na zahradu 
mateřské školy, kde jsme si společně zazpívali koledy a poslechli krásné básničky i 
písničky, které zazněly z úst dětí z obou škol v rámci Rozjímání u vánočního stromu.  
V pátek 19. prosince se konala poslední akce roku 2025, a sice u dětí velmi oblíbený bleší 
trh.  
V pondělí 5. ledna jsme pak úspěšně vstoupili do nového kalendářního roku a s vervou se 
pustili do učení, jelikož se blížil konec prvního pololetí roku školního.  
V úterý 13. ledna si páťáci od učení na chvilku odpočinuli a vypravili se do malé sklárny na 
Bouzově, kde si mohli velmi zblízka prohlédnout práci dvou sklářů. Někteří pak měli 
možnost si ji i maličko vyzkoušet. V tentýž den přišli nejstarší předškoláci na návštěvu do 
základní školy.  
Ve dnech 20. a 21. ledna se konaly tripartity, v rámci, kterých byli zákonní zástupci 
zpraveni o úspěších svých ratolestí v uplynulém období.  
V úterý 27. ledna navštívili žáci 1. až 3. ročníku šumperské divadlo, kde v tento den bylo   
k vidění představení „Kocour v botách“.  
Poslední akcí 1. pololetí bylo školní kolo recitační soutěže Dětská scéna, které proběhlo     
ve středu 28. ledna. Do školního kola se probojovalo celkem 21 žáků. Všichni soutežící 
byli perfektně připraveni, takže porota neměla vůbec jednoduchou úlohu. Soutěžilo se 
tradičně ve třech kategoriích.  
V 0. kategorii (1.  ročník) porota určila toto pořadí:  1. místo: Terezka Srbová 

2. místo: Beatka Leibnerová 
3. místo: Markétka Němcová 

 
V 1. kategorii (2. a 3. ročník) bylo pořadí následující:  1. místo: Theuška Titzlová 

   2. místo: Sebík Vysoudil 
3. místo: Martínek Hýbl 

       
Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník) vše skončilo takto:  1. místo: Emička Burianová 

2. místo: Jonášek Kolčava 
3. místo: Mareček Hanzal 

 
Všem vítězům srdečně blahopřejeme! I z této soutěže vysíláme nejlepší recitátory do 
okrskového kola, které se uskuteční v úterý 24. února.  
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Ve čtvrtek 29. ledna obdrželi všichni leštinští školáci výpis z vysvědčení, který byl vizitkou 
jejich půlroční více či méně pilné práce. Za odměnu si všichni žáci základní školy užívali 
v pátek 30. ledna pololetní prázdniny (pravda, někteří je trávili v prázdninové školní 
družině, ale i tam měli prostor pro své vyžití), na které hned navazovaly prázdniny jarní. 
Ve středu 11. února proběhla vzdělávací akce pro rodiče žáků o rizikovém chování dětí 
na internetu. Zavítal k nám již jednou zmiňovaný Pavel Schweiner z UP Olomouc, který 
přítomným přiblížil některá možná rizika, která na jejich ratolesti v on-line světě číhají.  
Ve čtvrtek 12. února absolvovali páťáci besedu na téma „Tvoje cesta on-linem“ s mluvčím 
policie Šumperk panem Ladislavem Jílkem. Ve stejný den odpoledne se konal zápis do 
1. třídy. Dostavilo se k němu osm chlapečků a dvě holčičky. Na budoucí prvňáčky čekalo 
několik úkolů, které všichni hravě splnili. Už se nyní těšíme, až tuto čerstvou posilu v září 
ve škole uvítáme.  
V úterý 17. února jsme zahájili plavecký výcvik, který je v naší škole povinný pro žáky 1. 
až 4. ročníku. Plavat budou místní školáci až do 21. dubna.  
 

2. A nyní pojďme pohlédnout vstříc akcím, které připravujeme: 
Ve čtvrtek 5. března do naší školy zavítá spisovatel Josef Beneš, aby dětem představil 

svoje knihy formou autorského čtení. Děti se také dozví, jak kniha vzniká, k čemuž má autor 

připravenu filmovou ukázku.  

Na pondělí 9. března je pro děti z 1. a 2. třídy naplánován výukový program s názvem 

„Putování po tělíčku“.  

V pátek 20. března proběhne i na naší škole mezinárodní soutěž s názvem Matematický 

klokan. Téhož dne odpoledne budou děti z 1. oddělení školní družiny se svou paní 

vychovatelkou vynášet Moranu.  

V pátek 27. března nás čeká v pořadí jedenáctá Noc s Andersenem. Tentokrát ji chceme 
věnovat především spisovateli Miloši Macourkovi. Pro děti chystáme opět bohatý program 
se spoustou her a zábavy. Celá akce bude zpestřena africkým bubnováním a zakončena 
spaním ve škole.  
V úterý 31. března od 14 do 17 hodin se v budově základní školy koná již tradiční výstava 
velikonočních dekorací a vajec „Leštinské velikonoční vajíčko“. Prohlédnout si zde 
můžete výrobky dětí z mateřské a základní školy i těch z keramického kroužku. Pokud by 
někdo      z široké leštinské veřejnosti chtěl prezentovat své umění a rozšířit tak množství 
vystavovaných výrobků, může přinést ten svůj nejpozději v pondělí 30. března odpoledne 
do školy. Vstupné na akci je dobrovolné, zveme k hojné účasti! 
Ve čtvrtek 2. dubna mají žáci základní školy velikonoční prázdniny. Školní družina zůstává 
v provozu.  
V pondělí 20. dubna „tradičně – netradičně“ oslavíme Den Země.  
V úterý 21. dubna se uskuteční třídní schůzky. 
Ve čtvrtek 30. dubna chceme v tomto školním roce ještě jednou sbírat starý papír. Výkupní 
cena této komodity se opět snížila, nicméně víme o spoustě občanů, kteří ji pro nás stále 
schraňují, čehož si velmi považujeme. Sbírat tedy opět budeme pouze noviny, časopisy, 
knihy a letáky. Vše, prosím, posvazujte provázky tak, abychom mohli připravené „balíčky“ 
ve výše uvedený den naložit a odvézt. Sbírat nebudeme (resp. nemůžeme) kartony ani 
nic jim podobného.  Děkujeme za pochopení i přípravu sběru.  
Odpoledne pak vypukne ve školní družině pravý ježibabí rej.  
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Tolik k dění v základní škole. Na závěr si tradičně dovolím použít jednu z moudrých 
myšlenek.  
 
„V životě člověka jsou dva velké dny-den, kdy se narodíme, a den, kdy zjistíme 
proč.“                                                                       (William Barclay) 
 
Zajímavá myšlenka, co říkáte? S přáním příjemných březnových dnů 
                                                                                         Jana Řeháková 
 

5. ročník OTUŽILECKÉ VÍTÁNÍ JARA 

 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat občany naší obce i přilehlého 

okolí na tradiční, již 5. ročník "Otužileckého vítání jara", které se bude konat 

v neděli 22. 3. 2026 u modrého mostu přes řeku Moravu v Leštině. Sraz 

všech účastníků první jarní koupele bude v 10:30. Poté následuje průvod 

dětí a rozloučení se zimou vhozením Moreny do Moravy. V 11:00 proběhne plavání v 

Moravě. Vstupné je dobrovolné. Drobné občerstvení bude zajištěno. Otužilci a zimní plavci, 

kteří poplavou, se zaregistrují na tel. čísle 777 290 112 nebo na e-mail: 

musak68@gmail.com do 15. 3. 2025. VEŠke, z.s.  

 

VELIKONOČNÍ LEŠTINA 

 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. zve všechny spoluobčany na tradiční akci 

"VELIKONOČNÍ LEŠTINA", která se koná v neděli 29. března 2026 od 

14:00 hod. do 18:00 hod. v místní sokolovně. V rámci akce proběhne soutěž 

"Vo Leštěnské mazanec" a velikonoční jarmark. Zájemci o účast v soutěži 

se nahlaste na tel. čísle 777 290 112 do 25. 4. Upečený mazanec pak můžete do sokolovny 

přinést 29. 3. ve 13:00 hod. Pro děti připravujeme tvořivé dílničky. K dispozici bude i foto-

koutek. Občerstvení zajistíme. Součástí zábavného odpoledne bude i pěvecké vystoupení 

mladých talentů okresu Šumperk. Vstupné je dobrovolné. Těšíme se na Vás. 

 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 

 

Estrádní soubor VEŠke, z. s. ve spolupráci se SDH Leština si dovoluje 

pozvat občany na tradiční zábavnou a oblíbenou akci "PÁLENÍ 

ČARODĚJNIC", která proběhne na zahradě sokolovny ve čtvrtek dne 30. 

dubna 2026. Pro děti budou připraveny soutěže, různé hry a nebude chybět 

ani čarodějnické čarování. Začátek celé akce vypukne v 16:30 hod. Oblečte děti do 

kouzelnických i čarodějnických oblečků a přijďte mezi nás. Občerstvení bude zajištěno. 

Vstupné je dobrovolné. Estrádní soubor VEŠke, z.s. 

mailto:musak68@gmail.com
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 POZVÁNKA NA NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ 

              🚒 Staň se hrdinou už dnes! 

Sbor dobrovolných hasičů LEŠTINA zve všechny kluky a holky od 4 do 15let na                  
nábor do kolektivu mladých hasičů. 

📅 Kdy: Každý čtvrtek od 16:15 hod                                                                               

📍   Kde: Sokolovna Leština    

       Čeká tě:                                                                                              

• zábavný trénink a hry v týmu 

• základy požární ochrany a první pomoci 

• soutěže, výlety a noví kamarádi 

• možnost účastnit se hasičských závodů  

Máš chuť zažít dobrodružství, které ti změní život? Přidej se k našemu oddílu mladých 
hasičů a staň se součástí party, která drží při sobě, pomáhá druhým a nikdy se nevzdává. 

U nás se naučíš spoustu věcí, které ti budou užitečné nejen při hasičských soutěžích, ale i 
v běžném životě – od ovládání hasičské techniky, přes poskytování první pomoci, až po 
týmovou spolupráci, kde každý ví, že se může spolehnout na ostatní. 

Čekají tě tréninky plné energie, napínavé závody, letní tábory, výlety a přátelství, která 
vydrží roky. Každý trénink tě posílí – fyzicky i psychicky – a naučí tě, jak zachovat klid a 
pomoci, když na tom opravdu záleží. 

Být mladým hasičem není jen o sportu a zábavě. Je to o odvaze, odpovědnosti a ochotě 
podat pomocnou ruku. Je to o tom, stát se hrdinou ve chvílích, kdy to ostatní nejvíc 
potřebují. 

Všechny aktivity financujeme z dotace a z výnosu sběru starého železa.  

Přijď si vše vyzkoušet – první tréninky jsou nezávazné! Více informací podá: 

 Ludmila Augustinová, 732727750. 

   „Odvaha začíná prvním krokem – udělej ho s námi!“ 
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Sběr starého železa – TJ Sokol Leština, z. s. 
 

Nejmladší fotbalisté oddílu kopané oznamují, že v sobotu 28. 3. 2026 bude v 
rámci obce organizován sběr starého železa. Začátek akce bude upřesněn 
prostřednictvím hlášení místního rozhlasu. Obracíme se na spoluobčany s 
prosbou, aby nepotřebné železo připravili před své domy až v den akce. Výtěžek 
bude v plné míře využit na doplňkovou činnost mužstev přípravek. 

Děkují trenéři přípravek. 
Sběr velkoobjemového odpadu a elektroodpadu  
 
Jako každoročně proběhne i letos sběr velkoobjemového odpadu a elektroodpadu. Občané 
mohou tento odpad dovézt do Zálavčí-sběr proběhne v hale, konkrétně v pondělí 20. 4. od 
8 do 17 hod. a v úterý 21. 4. 2025 od 8 do 12 hodin. V jinou, než výše uvedenou dobu není 
možné odpad převzít! U elektroodpadu odebereme kompletní přístroje zdarma, 
nekompletní za poplatek. Pneumatiky od osobních vozidel je možné odevzdat bezplatně. 
Je možné i dovézt a zdarma odevzdat železný šrot. V žádném případě se nevybírá stavební 
suť, keramika, porcelán (stará umyvadla, WC) a střešní krytina. 
 
Svoz větví a zahradního odpadu 
 
Jako každý rok, i letos proběhne svoz větví, konkrétně 25. března. Následně 29. 4. bude 
zahájen svoz zahradního odpadu. Žádáme občany, aby k likvidaci tohoto odpadu ze svých 
zahrad co nejvíce využívali přidělené kompostéry a přispěli tím ke snížení nákladů obce na 
sběr a likvidaci bioodpadu. V případě, že připravujete trávu k odvozu, používejte, prosím, 
menší nádoby, s nimiž lze dobře manipulovat, nebo bioodpad odvezte sami do areálu 
bývalého zemědělského družstva na určené místo, případně jej přímo vysypte do velkého 
zeleného kontejneru. 
 

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 

V letošním LZ č. 2 se v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, 

díl druhý, opět navracíme k událostem let padesátých a od strany 194 

otvíráme kapitolu nazvanou Adaptace mateřské školy. 

 Mateřská škola je upravena z bývalého domku číslo 160, konfiskátu 

poněmčilce Josefa Mokráše. V roce 1947utvořena byla po odstranění 

příčné zdi mezi kuchyní a světnicí prozatímní učebna nákladem: 15 000 

Kčs, kterouž částku financoval tehdy MNV. K velké důkladné a konečné úpravě přikročilo 

se až v roce 1951. Po komisionálním ohledáním ON výborem – technický referát, podařilo 

se adaptaci mateřské školy zařadit do nákladu kraje, když Stavební kombinát v Zábřeze 

jako provozovatel adaptace podle normální kalkulace odhadl celou plánovanou práci na 

505 000 Kč. V roce 1951 a 1952 byl opatřen hlavně stavební materiál a zazděna vrata 

stodoly, z níž se připravila herna. Náklad 147 000 Kčs uhradil KNV. V červenci roku 1952 

opatřil ředitel školy Josef Hradil další finanční prostředky v částce 40 000 Kčs, za které 

Stavební kombinát provedl další práci ve 14 dnech. Na 4 týdenní práci zedníků získal ředitel 

školy z akce „5 M“ částku 25 000 Kčs a tím byly dokončeny potřebné místnosti: Kuchyň, 

spíže, záchodky, umývárna, šatny, veranda, nové schodiště na půdu, zastřešení a jiné. 

Z rozpočtových prostředků MNV byla uhrazena vodovodní a elektrická instalace, 

https://futbolsoccereglamentor.blogspot.com/2015/03/reglas-basicas-del-futbol_13.html
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc/3.0/
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oplechování komínů a jiného obnosem 20 000 Kčs, položení podlah obnosem 15 000 Kčs 

a obnosem 7 000 Kčs kamna a skříně. 

Brigádou občanů byly vykonány práce spojené s položením podlah, postavením nového 

plotu, vykopáním studny a odklizením nepotřebného materiálu a jiné. Ředitel školy získal 

na KNV i vodárnu na velký sporák za 20 000 Kčs a z akce KNV nový nábytek do druhé 

učebny za 15 000 Kčs. Tím bylo umožněno, že mateřská školka mohla dnem 1. února 1953 

zahájit celodenní provoz s vyučováním pro děti zaměstnaných matek naší obce. 

K zasloužené cti a k další paměti se v těchto letopisech zaznamenává, že jak účelná úprava 

obecné školy, tak i adaptace mateřské školy byla provedena ve výše psaných letech za 

nevšedního houževnatého úsilí a přičinění ředitele školy JOSEFA HRADILA a za předsedy 

MNV FRANTIŠKA DRTILA. 

   V dalším čísle LZ se opět do roku 1953 vrátíme a od strany 197 otevřeme kapitoly 

nazvané Veřejné zásobování a Místní lidová knihovna.  

Pěkné dny s výhledem na blížící se jaro i s nostalgickou vzpomínkou na nezapomenutelné 

zážitky na zimních OH všem spoluobčanům přeje a za čtenářskou pozornost děkuje 

kronikářka Anna Krušová. 
DŮLEŽITÁ DATA 

 
 

  2. 3. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

  8. 3. 2026 neděle    *    Dětský maškarní ples (Sokolovna 14:00) 

 10. 3. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

 22. 3. 2026 neděle    *    Otužilecké vítání jara (most u Moravy 10:30) 

 23. 3. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

 25. 3. 2026 středa    *    Svoz větví 

 28. 3. 2026 sobota    *    Sběr starého železa 

 29. 3. 2026 neděle    *    Velikonoční Leština (Sokolovna 14-18) 

 31. 3. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

 9. 4. 2026 čtvrtek    *    Zápis dětí do MŠ (8-15) 

13. 4. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

20.-21. 4. 2026 pondělí/úterý    *    Svoz velkoobjemového odpadu 

21. 4. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

29. 4. 2026 středa    *    Svoz zahradního odpadu 

30. 4. 2026 čtvrtek    *    Pálení čarodějnic (Sokolovna 16:30) 
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